



学习贯彻中央经济工作会议精神 深化落实为企业服务 深耕细分赛道 做强做优主业

陈吉宁前往创新型企业调研并现场办公听取企业建议,推动服务对接

本报讯 昨天上午,市委书记陈吉宁围绕学习贯彻中央经济工作会议精神,前往我市部分创新型企业调研并进行现场办公,听取企业建议,推动服务对接。陈吉宁指出,要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照中央经济工作会议部署要求,持续优化营商环境,提高政策整体效能,深化落实为企业服务,更好引导企业坚定信心、稳定预期,把握数字化智能化绿色化转型机遇,深耕细分赛道,做强做优主业,

提升核心竞争力,为上海“五个中心”建设和高质量发展作出更大贡献。

在上海黑湖网络科技有限公司,陈吉宁察看了“黑湖小工单”“黑湖智造”“黑湖供应链”等平台系统演示,了解公司创新创业发展历程,以及助力中小企业数字化转型和多工厂数据聚合、生产协同等方面的探索实践。作为工业服务业企业,黑湖科技致力于用数据驱动工厂内和工厂间高效协作,依托云计算、物联网、大模型等前沿技术,助力工厂

提升协同效率,实现产业链上下游互联互通,目前已服务覆盖3万家工厂。陈吉宁同企业管理团队深入交流,听取核心业务进展和下一步发展设想,就行业发展前景及供需对接新模式、助力产业链供应链联通、赋能中小企业数字化转型等作了具体了解,对企业提出的意见建议逐一回应,宣介支持政策,明确对接部门,推动服务落实、问题解决。

陈吉宁说,创新型企业是上海现代化产业体系的重要组成部分,是上

海高质量发展的活力所在。当前,新一轮科技革命和产业变革加速演进,不断催生新产业、新模式、新动能,创新型企业大有可为、大有作为。要保持战略敏捷,聚焦核心主业,发挥自身优势,加强研发创新,加快技术迭代,在细分赛道抢占先机、赢得主动。欢迎企业用好上海的龙头带动优势、改革开放优势、科技和人才优势、治理现代化优势,更好把握数字化智能化绿色化转型机遇,在新技术新产品新场景应用示范上走

在前列,在生产要素创新性配置、产业深度转型升级中发挥更大作用,助力更多中小企业加快数字化转型,把产业链供应链上下游企业更好链接起来,共同构建更为成熟、更具竞争力的产业生态。上海将持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,持续加强沟通对接,倾听企业意见建议,不断增强政策的针对性、可操作性和服务的精准度、便利度,让企业心无旁骛在沪发展壮大。
市领导李政、陈杰参加调研。

传达学习中央经济工作会议精神

明年工作要早部署早启动早落实

龚正主持市政府党组会议、常务会议,还部署民生实事、东方枢纽建设等

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府党组会议、常务会议,传达学习中央经济工作会议精神,要求在市委领导下,扎实推动党中央决策部署在上海落地见效;部署做好2025年为民办实事工作,推动东方枢纽及周边地区规划建设。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会中央经济工作会议各项部署,坚持稳中求进工作总基调,推动经济持续回升向好。要科学安排好明年的目标指标,体现上海作为世界观察中国经济的重要风向标作用,体现高质量发展要求,体现积极有为、

奋力一跳的工作导向。要精心谋划好明年经济社会发展重点工作,坚定不移巩固和增强经济回升向好态势、深化高水平改革开放、培育发展新质生产力、转变超大城市发展方式、推进人民城市建设。同时,高质量编制好“十五五”规划。明年各项工作要早部署、早启动、早落实,力争实现“开门红”。

会议听取和审议2025年上海市为民办实事立项工作情况并指出,要聚焦暖民心、解民忧,努力把民生实事办得更好。要坚持需求导向,既注重普惠共享,推出更多可感可及可享的实事项目,也注重

兜底保障,关心关爱特殊群体和困难群众等“沉默少数”,用心用情解决急难愁盼。要坚持目标导向,及早细化任务目标,及时协调解决堵点难点,确保实事项目早实施、早建成、早投用、早见效。要坚持效果导向,广泛听取各方意见建议,细致开展评议考核,不断提高实事立项和建设水平,真正把实事办好、好事办实、难事办妥。

会议原则同意《东方枢纽及周边地区专项规划(2025—2035年)》并指出,东方枢纽是事关国家战略实施和上海长远发展的“超级工程”。要突出前瞻谋划,着眼最高

标准、最好水平,重塑地区功能,在确保质量和安全的前提下加快推进建设,全力打造门户枢纽新标杆。要突出宜居宜业,聚焦国际贸易核心产业功能,以商务人员往来便利为重点,建设高标准基础设施,提供高质量综合服务,并建设高品质城区,做好历史文化和风貌保护,全力打造产城融合新典范。要突出示范引领,在建设模式、管理机制等方面加大创新突破力度,加快推进数字化、绿色化转型,强化制度供给和政策支撑,全力打造集成创新新高地。

会议还研究了其他事项。



今日论语

有网友爆料,昨天早上,上海地铁11号线嘉定北站,一男子突然晕倒。地铁工作人员发现其呼吸微弱、瞳孔扩散、失去意识,在胸外按压无效后,立即启用了AED装置(自动体外除颤仪)并按打120。事后,晕倒男子的外甥女在网上留言报平安,表示“抢救抢回了一条命”,并感谢地铁工作人员、医护人员以及热心市民。

在这场与时间赛跑、与死神较量的紧急救援中,上海地铁工作人员的反应速度和专业素养令人赞叹:从发现乘客异常到迅速围档保护现场,再到AED的精准启用,展现了极高的专业水准与高效协作。

这一系列快速且精准的响应,是平时无数次训练的最好检验,也显示出在公共场所配备AED的重要性。据参与急救的地铁工作人员表示,上海地铁已实现AED全覆盖,每个站点都有持急救证的工作人员在岗待命。这一举措让市民和游客在紧急时刻能感受到来自城市的温暖与守护,体现了城市文明的高度与人文关怀的深度。

秋冬季,随着气温的波动,心脑血管疾病进入高发期。这两天气温的忽上忽下,更是对中老年人身体素质的严峻考验。对于有心脑血管疾病风险的人群而言,加强自我保护、注意保暖、避免过度劳累显得尤为重要。此次地铁晕倒的男子,虽已脱离生命危险,但仍需在ICU进一步观察。

每一次细微的关怀都可能成为照亮生命的一束光。对于普通人来说,在日常也可以学习点基本的急救知识,如心肺复苏术(CPR)和AED的使用方法,不仅能在关键时刻自救,也能在他人需要时伸出援手,共同守护这座充满温情与希望的城市。让爱与责任在每一次救援中传递,让城市的温度在每一个需要的时刻温暖人心。

救人的速度,城市的温度

凌云

上海市代表团抵达台北参加“2024上海台北城市论坛”

本报讯 (记者 李一能) 上海市市委常委、副市长华源率上海市代表团16日搭机抵达台北,将出席17日举办的“2024上海台北城市论坛”。

16日晚,代表团成员参加了台北市政府欢迎晚宴。华源致辞表示,多年来,在“双城论坛”引领下,两市交往日益密切,经贸合作深入开展,人文交流亮点纷呈,民生福祉持续提升。“双城论坛”如期举办,这是两市交流合作盛事,也是两岸和平发展、融合发展的好事。相信在两市共同努力下,上海与台北交流互鉴会越来越深入、合作领域会越来越宽广,将继续推动两市进一步提高城市治理效能,不断实现更高质量的城市发展,更好服务上海与台北市民安居乐业。

台北市市长蒋万安欢迎上海市代表团来到台北。他说,双城你我,负重前行,这次能够相聚,彼此不畏风雨,克服了许多困难。祝福这次论坛成果丰硕,同时一起为“双城好,两岸好”继续努力。

晚宴现场,两市互赠礼品。上海赠送台北《春满人间》艺术瓷瓶,瓶身图案将上海现代城市风貌与市花白玉兰传统韵味完美融合,寓意两市民众心手相连、共同繁荣的美好愿景。台北赠送上海《台北大巨蛋》瓷盘,这是为庆祝台北市崭新的地标建筑大巨蛋落成启用特别制作,象征着台北市政府将台北打造成“运动之都”“健康之都”的决心。

当天下午,上海市代表团访问了台北广慈博爱园区。

上海法院实务专家组团巡讲进华政

本报讯 (记者 陈佳琳) 昨天,上海法院实务专家组团式进高校巡讲活动来到了华东政法大学。这是继巡讲活动在武汉大学启动后,上海法院实务专家们进高校巡讲的第二站,也是上海首站。来自华东政法大学的师生,以及上海公安、检察、法院系统及律师协会代表等600余人参加活动。去年,上海市高级人民法院提

出了“司法机关要承担起法治人才培养的共同责任”的命题,主动与全国24家知名高校和科研机构,在学术交流、实践教学、互聘互派等方面深度合作。上海法院将推出更多面向不同高校特色、不同专业需求的“组团”套餐,进一步扩大与各高校的合作范围,为全国范围内的司法机关与高校合作提供更多、更有益的借鉴。

回眸2024

新民晚报摄影记者的“年度相册”

生活留白

本期执镜人 陈梦泽

《繁花》中的“不响”,是一种留白
图像也是一种留白
镜头截取一帧定格
从沉默的一幕幕画面延伸开去,那便是生活本身



新民晚报 | 全媒体



扫码看相册

海报制作 蒋玉涛

生活留白

新民晚报摄影记者「年度相册」②